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1-Lig le texte puis réponds aux questions.

Riches cultures, pauvre nature
Danhs certaines régions de I'Europe de 'ouest, les champs de blé succédent aux champs de mai's,
le colza & labetterave. Ces paysages existent essentiellement dans les pays riches ayant
développé une agriculture intensive : il s'agit de cultiver, sur de vastes surfaces, des cultures
qui emploient peu de main d'ceuvre et produisent beaucoup. Pour cela, on utilise d'énormes
machines et des produits chimiques.

Y. Arthus-Bertrand. L ‘Avenir de la Terre, Ed. de la Martiniére, 2003

a-L'agriculture de I'Europe de 'Ouest est-elle trés productive ?

b- De quoi a besoin ce type d'agriculture ?

c- Est-ce qu'elle nécessite beaucoup de paysans ?

2- Colorie enrouge la lettre des paysages d'agriculture moderne et en vert celle des paysans

d'agricdlture traditionnelle.
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3- Complétela carte de I'agriculture en Europe puis réponds aux questions en faisant une

Phrase a chaque fois.
1- Colorie enbleu les pays dans lesquels I'agriculture est moderne : Allemagne - France - Belgique -

Royaume-Uni - Danemark - Norvége - Suéde - Finlande.

2- Colorie en jaune les pays dans lesquels I'agriculture est encore largement traditionnelle : Gréce -
Pologhe - Biélorussie - Roumanie - Bulgarie

3-Dans quelle partie de I'Europe les pays a |'agriculture moderne se trouvent-ils ?

u-Dans quelle partie de I'Europe les pays a I'agriculture traditionnelle se trouvent-ils ?
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' | Agriculture moderne : peu d'agriculteurs, beaucoup de machines

\ | Agriculture traditionnelle : beaucoup d'agriculteurs, peu de machines
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y-Ligle texte et réponds aux questions.

L’immense majorité du domaine montagnard grec (70 % de la surface du pays) est peu peuplé,
peu urbanisé et peu touristique. Devant le manque de bergers et les résultats médiocres d’un élevage ovin
extensif, les troupeaux se sont raréfiés pendant que | e service forestier exploitait de maniére importante les

foréts. L’exode rural entraine la fermeture des maisons. Le tourisme est une activité rare.

1-De quel pays ce texte parle ?

2-Explique ce que signifie :

Cetterégion est peuplée :

Cetterégion est peuindustrialisée :

Cetterégion est peu touristique :

3- Quelle activité est en plein ?

u-Eexplique la phrase : « I'exode rural entratne la fermeture des maisons ».

5-Lig le texte et réponds aux questions.

1-De quel pays ce texte parle-t-il 7

2- Depuis quand le ski est-il devenu une activité importante ?

3- Quel houveau métier certains paysans ont-ils adopté 7

u-Explique pourquoiles Allemands sont si hombreux a aller skier en Autriche ?

Le revenu touristique place I’Autriche au 5™ rang mondial. La grande affaire a été la mode des sports
d’hiver. Dans les années 1960, la prospérité de I’Allemagne, principale cliente, a entrainé une véritable
explosion. Les paysans—aubergistes ont fait fortune. Avec I’argent gagné, ils ont fait construire des
équipements d’altitude pour le ski de glace, que I’on peut pratique méme en plein été.

D’aprés R. Brunet, Europe du Nord, Europe médiane,

Géographie Universelle, Belin-RECLUS, 1996
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&- Parmiles pays touristiques d'Europe, colorie en rouge ceux qui sont bordés par la Méditerrané

et enbleu ceux qui he sont bordés par aucune mer.

80 millions de visiteurs par an
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Que peux-tu conclure ?
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